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Dotyczy: przetargu nieograniczonego na przebudowe rozbudowe¢ i nadbudowe
Miejskiego Osrodka Kultury w Nowym Targu w ramach projektu pn.: ,Miejski
Os$rodek Kultury w Nowym Targu — adaptacja i modernizacja budynku poprzez
przebudowe, rozbudowe i nadbudowe wraz zagospodarowaniem otoczenia” w ramach
Regionalnego Programu Operacyjnego Wojewédztwa Malopolskiego na lata 2014-2020,
O$ Priorytetowa 11. Rewitalizacja przestrzeni regionalnej, Dzialanie 11.1 Rewitalizacja
miast, Poddzialanie 11.1.1 Rewitalizacja gléwnych oSrodkéw miejskich w regionie.

Zamawiajacy na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo
zaméwien publicznych (Dz. U. z 2018r. poz. 1986 z pézn. zm.) przesyla wyjasnienia oraz
zmiane specyfikacji istotnych warunkéw zamdwienia W niniejszym postgpowaniu.
Wyjasnienia oraz zmiane udostepnia si¢ na stronie internetowej. Niniejsze wyjasnienia
i zmiana specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia jest wigzgca.

Pytanie nr 1

Majac na uwadze dotychczas prowadzone przez Zamawiajgcego postgpowanie przetargowe
dla przedmiotowej inwestycji i pow6d uniewaznienia prosze o informacj¢ czy Zamawiajacy
zwiekszyl kwote przeznaczong na realizacj¢ przedmiotowej inwestycji w stosunku do
poprzedniego postgpowania.

Odpowiedz:
Zamawiajacy informuje, iz zwigkszyt kwote na realizacjg przedmiotowej inwestycji.

Pytanie nr 2

Prosze o informacje czy w przypadku skiadania oferty wspélnej przez dwéch wykonawcow
jako konsorcjum firmy wadium w formie gwarancji ubezpieczeniowej moze wnies¢
wylacznie lider konsorcjum, czy tez gwarancja ubezpieczeniowa musi by¢ wystawiona na
obie firmy tworzace konsorcjum.

Odpowiedz:

Zgodnie z opinig Urzedu Zamoéwiefi Publicznych ,,W przypadku ubiegania si¢ przez
konsorcjum o zamoéwienie publiczne na podstawie art. 23 ust. 2 ustawy Pzp, jeden z
uczestnikéw konsorcjum powinien zostaé wyznaczony przez pozostalych czionkow
konsorcjum do reprezentowania ich wobec zamawiajgcego W postgpowaniu o udzielenie
zamOwienia, albo w tym postepowaniu i na etapie zawarcia umowy. Przepis art. 23 ust. 3
ustawy Pzp statuuje zasade, w $wietle ktorej przepisy dotyczace wykonawcy stosuje sie
odpowiednio do wykonawcow wspolnie ubiegajacych sie o udzielenie zamowienia
publicznego. A zatem, obowigzki wynikajace z art. 46 ust. 4a i 5 ustawy Pzp w zakresie
wadium, dotyczace wykonawcy, odpowiednio dotycza réwniez wszystkich wykonawcow
wspélnie ubiegajgcych sie o udzielenie zamowienia, traktowanych w okreslonych sytuacjach
jak jeden wykonawca. Zgodnie z art. 45 ust. 6 pkt 3 i 4 ustawy Pzp, wadium moze by¢
wnoszone przez wykonawce w postaci gwarancji bankowych, co w przypadku ubiegania si¢ o
zamdéwienie przez grupe wykonawcow, w mys$l art. 23 ust. 1 i 3 ustawy Pzp oznacza, ze
wadium, ktére powinien ztozy¢ kazdy z wykonawcow, powinno by¢ zlozone przez grupg
wspolnie ubiegajacych si¢ o udzielenie zaméwienia wykonawcéw i moze ono przybraé¢ w tym
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przypadku postaé gwarancji bankowej. Tre$¢ gwarancji wadialnej powinna odpowiednio
zabezpieczaé interes zamawiajacego, umozliwiajac mu zaspokojenie si¢ z niej bez przeszkod
w przypadku zaistnienia warunkow zatrzymania wadium. Cel ten zostaje osiggnigty takze w
przypadku, gdy gwarancja bankowa jest wystawiona na jednego z cztonkéw konsorcjum,
ktéry zostat prawidlowo umocowany do dziatania na rzecz pozostalych konsorcjantow, nawet
jezeli w treSci gwarancji nie ma wprost odwolania do dzialania przez niego na rzecz
pozostatych czlonkéw konsorcjum. W takim przypadku nalezy uznaé, ze wadium w postaci
gwarancji zostalo prawidlowo wniesione. Nalezy bowiem zauwazy¢, ze prawidiowo
umocowany petnomocnik konsorcjum, wskazany w tresci gwarancji wadialnej, podobnie jak
kazdy inny czlonek tego, konsorcjum ponosi odpowiedzialnos¢ z gwarancji za wszystkie
dziatania innych cztonkéw konsorcjum (odpowiedzialno$¢ solidarna zgodnie z art. 369 KC w
zw. z art. 14 i 139 ustawy Pzp), ktére mogg byé powodem zaistnienia przestanek do
zatrzymania wadium. W tych okolicznosciach gwarancja wadialna opatrzona klauzulg ,,na
pierwsze zadanie” majaca charakter bezwarunkowy i nieodwotlalny zabezpiecza interes
zamawiajacego takze wowczas, gdy jest wystawiona na jednego z czltonkéw konsorcjum -
petnomocnika pozostatych cztonkéw konsorcjum”.

Pytanie nr 3
Prosze o potwierdzenie, iz serwisowanie urzadzen w okresie gwarancji jest po stronie
Zamawiajacego.

Odpowiedz:
W okresie gwarancji odpowiedzialno$¢ za serwisowanie urzadzen zgodnie z wytycznymi ich
producentow bedzie ponosit Miejski Osrodek Kultury w Nowym Targu.

Pytanie nr 4

Zgodnie z obowigzujaca doktryng i opiniami UZP, przy bezposrednim dysponowaniu
kierownikiem budowy, robdt — nie bedacego pracownikiem wykonawcy, nie ma obowiazku
sktadania o$wiadczen o podjeciu si¢ odpowiedniej funkcji przez takg osobg. Czy wystarczy w
wykazie 0s6b zaznaczy¢ w podstawie dysponowania bezposredniego np. umowa cywilna, o
prace bez sktadania zobowigzania pisemnego? Z biuletynu ,Przetargi Publiczne” listopad
2012 ,,...przywotane wyroki KIO 1170/10,1325/10 z ktoérych wynika, ze jezeli wykonawce z
samozatrudnionym lgczy wiez oparta na umowie zlecenia czy tez umowie o dzieto to nie ma
obowigzku zalgczenia do wniosku/oferty pisemnego zobowigzania tej osoby (gdyz mamy do
czynienia z dysponowaniem bezposrednim). Prosimy o potwierdzenie, ze nie trzeba skladac¢
o$wiadczen kierownikéw gdy wykonawca dysponuje kierownikami bezposrednio np. umowa
cywilno-prawna.

Odpowiedz:

Jezeli tytutem prawnym do powotania si¢ przez wykonawce na dysponowanie osobami
zdolnymi do wykonania zamdwienia jest stosunek prawny istniejacy bezposrednio pomigdzy
wykonawca a osoba, na ktorej dysponowanie wykonawca si¢ powotuje, mamy do czynienia z
dysponowaniem bezposrednim.

Nie zachodzi w takim przypadku ani podwykonawstwo, ani tez w ogole stosowanie art. 22a
ustawy Pzp, gdyz nie wystepujg zasoby podmiotdow trzecich. Bez znaczenia pozostaje takze,
jaki doktadnie stosunek prawny taczy wykonawce z ta osobg. Moze to by¢ umowa o prace,
umowa cywilnoprawna czy samozatrudnienie.
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W takim przypadku w wykazie nalezy wpisa¢ np. umowa cywilno — prawna, nie trzeba
sktadaé dla tej osoby oddzielnych o$wiadczen oraz dokumentéw potwierdzajgcych brak
podstaw wykluczenia.

Natomiast z posrednim dysponowaniem osobami zdolnymi do wykonania zam6wienia
mamy do czynienia, w sytuacji gdy wieZ prawna taczy wykonawcg z podmiotem (osoba)
dysponujaca tymi wlasnie osobami. Innym stowy wykonawca zawiera umoweg z podmiotem
(osobg fizyczna, prawng lub inng jednostka organizacyjng), w ktorego wiladaniu czy
dyspozycji znajduje si¢ osoba zdolna do wykonania zaméwienia i ten podmiot zobowiazuje
sie do udostepnienia swoich zasobéw zgodnie z art. 22a ust. 2 ustawy Pzp.

Pytanie nr 5
Czy wadium w formie gwarancji ubezpieczeniowej podpisane podpisem kwalifikowanym
nalezy ztozyé lacznie z oferta, czy oddzielnie? Nadmieniam, iz brak tej informacji w rozdziale
XIV SIWZ.

Odpowiedz.
Wadium w formie gwarancji ubezpieczeniowej podpisane podpisem kwalifikowanym przez
gwaranta nalezy ztozy¢ tacznie z oferta w oddzielnym pliku.

Pytanie nr 6

Prosze o potwierdzenie iz Zamawiajgcy w kryterium ,,do$wiadczenie zawodowe kierownika
budowy w specjalnosci konstrukcyjno-budowlanej” nie stawia wymagan dotyczacych
parametréw dotyczacych budéw takich jak np. kubatura, warto$¢ robot, rodzaj budynku.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy w kryterium ,,doswiadczenie zawodowe kierownika budowy w specjalnosci
konstrukcyjno-budowlanej” nie stawia wymagan dotyczacych parametréw dotyczacych
budoéw takich jak np. kubatura, warto$¢ robdt, rodzaj budynku.

Pytanie nr 7

Majac na uwadze postgpowanie przetargowe dla przedmiotowego zaméwienia prowadzone
przez Zamawiajgcego w 2018r. i udzielone tam wyjasnienia prosz¢ o informacj¢ czy mozna
uznac¢ je jako wigzace w obecnym postgpowaniu.

Odpowiedz:

Wszystkie wyjasnienia do postepowania prowadzonego przez zamawiajgcego w 2018r. sg
wigzace w obecnym postepowaniu. Zostato one upublicznione w folderze pn. ,aneks do
dokumentacji — wyjasnienia”.

W Rozdziale XVII. Opis sposobu przygotowania oferty w ust¢pie 6 punkt 6 skresla si¢
zdanie.

,Zamawiajacy  nie  dopuszcza  mozliwosci  zlozenia  skanu  oferty/wniosku
opatrzonej/opatrzonego kwalifikowanym podpisem elektronicznym”.

Otrzymujg:

1. wykonawcy

2. www.nowytarg.pl
3.a/a
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